

这个2C 有点悬

江苏省教育考试院权威解读 2009 年高考热点

选测科目2C想上本科? 悬

今年高考的附加题怎么考?如果选测科目只考了2C,还有希望上本科高校吗?近日,江苏省2009年普通高校招生录取办法出炉,针对考生们最为关注的几个焦点问题,江苏省教育考试院相关负责人进行了权威解答。

【关键词:附加题】 附加题怎么考?

南通地区的高三考生小胡有些困惑:今年高考中将普通类考生的附加题40分计入总分,那么,附加题考试方式与去年相比会不会有变化?

“为保证高考的公平性与稳定性,今年高考的组织方式与2008年相比基本保持不变,仍然是附加题与正题分卷分段考试。”江苏省教育考试院有关负责人解释,将附加题计入总分,也是进行充分调研后决定的。在调研工作中,不少中学、考生、家长反映附加题成绩呈现形式过于复杂,考生参加划线和投档使用不同的成绩难以理解,录取操作也比较困难。因此,江苏省教育厅根据删繁就简的原则进行微调,将普通类考生的附加题40分计入总分。

【关键词:提前录取】 选测科目还要学吗?

“既然选测科目等级由高校自己决定,那只要学习语数外三门不就行了?”2009年江苏高考作出这样的调整后,不少考生都“押宝”在语数外三门学科上,而忽视了选测科目的学习。

“绝对不能这么想。”江苏省教育考试院相关负责人表示,选测科目等级要求放到各个高校后,2008年考方案的主体框架,主要内容和总体要求并没有变,江苏省高考继续实行“3+学业水平测试+综合素质评价”这一多元化的考试评价方案。由高校自主确定等级要求并非取消等级要求,在划线、填报志愿、投档和录取等招生环节中,选测科目与语数外三门统考科目同样发挥作用,不可偏废。

比方说,划定省控线时将优先满足高校提出的选测科目等级要求;考生依据三门统考分数、选测科目等级和高校规定的选测科目等级要求填报志愿;考试院根据考生志愿、考生成绩和高校规定的选测科目等级要求投档;高校根据考生语数外三门分数、选测科目等级、综合素质评价等情况决定是否录取与所录专业。

2C

今年一批的高校基本上提出的要求还是在2B及以上的,而本二院校中部分地域偏远、去年招生不满的高校有可能会降低门槛,如要求BC,但降到2C的可能性非常小。

的等级要求。如果有本科高校提出选测科目BC或者更低的等级要求,符合条件的考生可以填报此类高校并参加投档。但是,一般来说,从保证人才选拔质量的角度看,选测科目等级确定为2C的本科院校应该是微乎其微的。”

记者昨天还采访了部分高校的招生负责人。南京一所名牌高校招办主任分析,“应该说,本一批次的高校基本上提出的要求还是在2B及以上的,而本二院校中部分地域偏远、去年招生不满的高校有可能会降低门槛,如要求BC,但降到2C的可能性非常小。”

【关键词:自主招生】 怎样参加高校自主招生?

考生小张今年报考了高校自主招生,可他不太清楚,接下来该如何填报志愿?万一他没有被高校自主招生录取,还能参加普通高校的录取吗?

考试院解释,测试合格、公示无异议的考生须填写《江苏省2009年普通高考招生自主选拔录取考生志愿表》,每位考生只能填报一所院校志愿,志愿表由各高校在4月10日前上报省教育考试院。省教育考试院将依据志愿表,对入选考生名单再次进行审核、确认。考生如选择填报多所院校志愿,则其所填报的所有自主选拔录取院校志愿均无效。

录取时,省教育考试院对高考文化分达到本科第一批省录取最低控制分数线、学业水平测试必修科目等级均达到4C1合格、选修科目等级达到招生院校在招生章程或招生计划中提出的等级要求,且已先期填报志愿,在本一批次批量投档前,先行向有关高校投档,由高校根据原定录取标准,择优录取。未被录取的考生,院校将及时办理退档手续,考生可继续参加本一批次平行院校志愿的投档检索。

【关键词:网上填报志愿】 考后见分填报志愿

“今年将如何填报志愿?”虽说今年江苏还是“考后见分填报志愿”,可不少考生已经关心起今年如何

填报志愿了。

江苏省教育考试院有关负责人介绍,2009年江苏省仍将实行远程网上填报志愿,届时,考生须登录填报志愿网站,分两个阶段填报高考志愿。考生填报志愿前,要在规定时间内进行网上模拟填报,熟悉网上填报志愿系统;要在慎重考虑的基础上填好志愿草表,然后在规定时间内上网录入填报的高校及专业志愿,并立即提交,考生在规定的填报志愿截止时间之前可以上网修改志愿信息。需要提醒考生们注意的是,考生必须在规定的的时间和地点亲笔确认志愿信息,未经确认的志愿一律无效,确认后的志愿信息不得再更改。

考生在填报有关高校(专业)志愿时,填报志愿系统将自动对考生的志愿信息进行逻辑校验。其中,普通类考生的学业水平测试等级应满足高校提出的等级要求,如不符合,系统将给出蓝色的提示,表示考生的学业水平测试等级不符合高校对普通类一般考生提出的等级要求,如考生不是高水平运动员、艺术特长生、自主选拔录取对象等特殊类型考生而执意填报,录取时将不能参加批量投档。因此,考生在填报志愿前必须了解拟报高校的有关要求,结合自身情况慎重选择高校和专业。

通讯员 沈考宣 快报记者 谢静娴

09 招生季 现代快报 都市圈网 24小时读者热线



高考即将到来,考生们抓紧时间复习 资料图片

招生信息

江苏少数民族研究生 今年招347人

快报讯(通讯员 熊记者 谢静娴) 近日,教育部、国家发展改革委下达了“2009年少数民族高层次骨干人才研究生招生计划”,同时明确少数民族高层次骨干人才研究生招生计划为国家定向培养专项计划,表示考生的学业水平测试等级不符合高校对普通类一般考生提出的等级要求,如考生不是高水平运动员、艺术特长生、自主选拔录取对象等特殊类型考生而执意填报,录取时将不能参加批量投档。因此,考生在填报志愿前必须了解拟报高校的有关要求,结合自身情况慎重选择高校和专业。

九所高校的招生计划分别为:南京大学招收博士生40人,硕士生50人;东南大学博士生3人,硕士生25人;河海大学博士生5名、硕士生30名;中国矿业大学博士生5人,硕士生20人;南京农业大学博士生14人,硕士生30人;中国药科大学博士生3人,硕士生25人;江南大学博士生3人,硕士生30人;南京航空航天大学博士生2人,硕士生30人;南京理工大学博士生2人,硕士生30人。

体艺特长生单招报名启动 今年招13人

快报讯(记者 谢静娴) 作为南京唯一试点单独招生的高校,南京工业职业技术学院决定在2009年单独招生中招收部分有艺术和体育特长的考生。据介绍,目前报名及加试考核办法已确定。此次特长生招生人数为13名,其中男子400米、800米专项2人、女子400米专项1人、声乐2人、舞蹈4人、器乐(民乐、管弦乐)2人、播音主持(男生)1人、播音主持(女生)1人。报名者须符合南工院2009年单独招生报名条件,报考体育特长生的考生还须在田径运动项目方面有特长,且具有二级及以上运

这个2B 希望大

南京 3.3 万高三在校生参加检测

“一模” 308分+2B,本二有戏

本月刚刚进行的南京2009届高三第一次调研测试(即“一模”)结果日前公布,统计数据显示,语数外总分(含附加分)在308分或以上的总人数将近9800人,其中选考物理的有6100多人,选考历史的有3600多人。在308分以上的人数中,可以匹配2B或以上的有7600多人。有关人士表示,这批学生考上本二以上院校的希望非常大;而有些总分略低,或一门选科弱的学生经过最后两个月的冲刺,也极有可能进入本二高校,这样的学生统计下来超过1.1万人。

偏理科生比偏文考生少 1000人

此次参加“一模”考试的高三学生人数约3.3万人,其中艺体考生约2700多人,普通类中选考历史的考生近15700人,选物理的14600多人。从语数外的总平均分来看,普通类中选物理的考生语数外(含附加分)的均分比普通类中选历史的考生高近20分。从人数来看,选物理的考生比选历史的少了一千多人。尽管文理略有倒挂,但相差不大。

有关人士分析,选物理,即偏理科的学生的语数外总分大多相对较高,加上高考理科的招

2B

语数外308分匹配2B的考生,“一模”共有7600多人。这批学生考上本二以上院校的希望非常大;而有些总分略低,或一门选科稍弱的学生经过最后两个月的冲刺,也极有可能进入本二高校。

生计划比文科要多不少,因此,这些学生就有机会进入更好的大学、更理想的专业。

308分匹配2B上本二希望大 从数据来看,语数外总分

(含附加分)大于或等于308分的总人数近9800人,其中选考物理的有6100多人,选考历史人数3600多人;总分达308分匹配2B的有7600多人,其中匹配的选物理的有4600人,匹配的选历史的3000多人。

语数外总分(含附加分)大于或等于305分且匹配2C的是10300多人,选物理的有6400多人,选历史的3900多人;语数外总分(含附加分)大于或等于301分的总人数有11100多人,其中选考物理的人数是6700多人,选考历史的是4300多人。

有关人士介绍,有两组数据要格外关注:一组是308分匹配2B的,共有7600多人。一般来说,南京会在模考时按8000人左右来划定一个线,这些学生上本二以上学校的希望大。而今年“一模”,达到308分的有近9800人,其中有7600多人是匹配2B等级的,两个数据之间相差2200人左右,这个人群一般是单科略微薄弱的,比如选科有一个C,他们努力一把,说不定能冲上B。而且今年高校选科等级自定,有些学生总分高,加一个C,可能本二的一些学校也愿意录取,

这又增加了录取的几率。

另一组数据是大于或等于301分的分数段,总人数有11100多人。2008年,南京高考语数外三门总分达本二线的就有10000多人,今年考到301分这一分数段的也很可能冲上本二,因为近年来南京高考升学率节节攀升,达线的人越来越多,301分以上的学生冲本二希望也非常大。

要平衡语数外与匹配的关系

“下面的复习,除了查漏补缺外,不少学生都要平衡好匹配的关系。”高三老师透露,因为2009年高校招生政策有调整,选科等级由高校自定,一些学生会选对选科学习有所放松。但近来自有消息陆续传出,一些热门高校的选科等级肯定会要求在2B以上,而一些名校的A级以上要求也不会变,这样等级的门槛依然存在。一些学生拿到自己的“一模”成绩后,也都在思考该如何平衡计划线之间的语数外三门和两门选科复习之间的关系,时间如何安排,复习深度、广度如何设置,这些都得“摸着石头”过河,把握得好,这最后两个月还有大的上升空间。

快报记者 胡玉梅

Mitsubishi Motors Zinger advertisement. Features a car image, a man holding a trophy, and text: '超越MPV · 绝对MPV', '品鉴君阁风采, 请登录 | www.mitsubishi-zinger.com'. Includes a list of dealerships.

Tejea T007 advertisement. Features a PDA device and text: '全球首款口袋办公王, 扫描、翻译、电视、电脑、手机、导航一个都不少!', '1258元 (大礼包) 限前10名'. Includes a list of features like text recognition, scanning, and navigation.